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“Επανεκκίνηση” για την προστασία της ελληνικής φύσης
LIFE-IP 4 NATURA: Το μεγαλύτερο σε διάρκεια και προϋπολογισμό πρόγραμμα LIFE για την προστασία της ελληνικής φύσης ξεκινά με τη συνδρομή 10 διαφορετικών φορέων της χώρας

Δελτίο Τύπου Πέμπτη                                                                           24 Μαΐου 2018
Με το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας σε συντονιστικό ρόλο, 10 διαφορετικοί φορείς της χώρας ενώνουν τις δυνάμεις τους, συμμετέχοντας στο μεγαλύτερο τόσο σε διάρκεια, όσο και σε προϋπολογισμό πρόγραμμα LIFE που έχει ποτέ εγκριθεί για την Ελλάδα. Κοινός στόχος όλων των εταίρων είναι η χώρα να ανταποκριθεί επιτυχώς στις ευρωπαϊκές δεσμεύσεις της για την καλύτερη εφαρμογή της νομοθεσίας για τη φύση, υλοποιώντας το Πλαίσιο Δράσεων Προτεραιοτήτων (2014-2020) και συμβάλλοντας με αυτό τον τρόπο, στην ανάδειξη και την αποτελεσματικότερη προστασία των περιοχών του δικτύου Natura 2000 στη χώρα μας. 
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Το LIFE-IP 4 NATURA «Ολοκληρωμένες δράσεις για τη διατήρηση και διαχείριση των περιοχών του δικτύου Natura 2000, των ειδών, των οικοτόπων και των οικοσυστημάτων στην Ελλάδα», όπως ονομάζεται, θα αποτελέσει -από σήμερα και για τα επόμενα 8 χρόνια (έως το 2025), την αιχμή του δόρατος στην προσπάθεια αυτή. Το έργο, με συνολικό προϋπολογισμό €17 εκατ. συγχρηματοδοτείται στο μεγαλύτερο μέρος του από την  Ευρωπαϊκή Επιτροπή και το Πράσινο Ταμείο, ενώ σε αυτό πέραν του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, συμμετέχουν το Πανεπιστήμιο Πατρών, το Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης, το WWF Ελλάς, η Ελληνική Ορνιθολογική Εταιρεία, η Περιφέρεια Κρήτης, η Περιφέρεια Αν. Μακεδονίας & Θράκης, η Περιφέρεια Αττικής, η Αποκεντρωμένη Διοίκηση Ηπείρου - Δ. Μακεδονίας και το Πράσινο Ταμείο.

Με αφορμή τον εορτασμό της Ευρωπαϊκής Ημέρας Νatura 2000 (21 Μαΐου) και την πρώτη επέτειο από τη δέσμευση της Ε.Ε. και των κρατών-μελών για καλύτερη εφαρμογή των οδηγιών για τη φύση, [βλ. στις Σημειώσεις] οι εταίροι του προγράμματος πραγματοποίησαν σήμερα κοινή Συνέντευξη Τύπου, παρουσιάζοντας τους βασικούς στόχους του έργου, τις δράσεις που περιλαμβάνει και τα κενά που θα καλύψει αναφορικά με  την ανάγκη προστασίας των περιοχών του δικτύου Natura 2000 και την ενημέρωση του κοινού γύρω από την αξία τους. Πρόκειται για το πιο φιλόδοξο, πολύπλευρο και μακρόπνοο έργο προστασίας της φύσης που υλοποιείται στη χώρα μας. 
Κύριοι στόχοι του έργου είναι η εκπόνηση, θεσμοθέτηση και η υλοποίηση για πρώτη φορά συντονισμένα από το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας σχεδίων δράσης ειδών και οικοτόπων κοινοτικού ενδιαφέροντος σε εθνικό επίπεδο και η πιλοτική εφαρμογή σχεδίων διαχείρισης των περιοχών Natura στις περιφέρειες Αττικής, Κρήτης, Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης και στα χωρικά όρια της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Ηπείρου – Δυτικής Μακεδονίας.
Μεταξύ άλλων, στο πλαίσιο του έργου θα πραγματοποιηθεί, για πρώτη φορά στην Ελλάδα, χαρτογράφηση των οικοσυστημάτων και των υπηρεσιών τους σε όλες τις περιοχές του δικτύου Natura 2000, θα δημιουργηθούν καινοτόμα γεωχωρικά εργαλεία διαχείρισης των περιοχών του δικτύου, θα υλοποιηθεί πρόγραμμα κατάρτισης του ανθρώπινου δυναμικού που είναι αρμόδιο για ή εμπλέκεται με  τη διαχείριση των προστατευόμενων περιοχών, ενώ παράλληλα, θα σχεδιαστεί και θα πραγματοποιηθεί ολοκληρωμένη πανελλήνια εκστρατεία ενημέρωσης για το δίκτυο Natura 2000.
Τέλος, μέσω του έργου θα  κινητοποιηθούν επιπλέον πόροι για το δίκτυο Natura 2000 από άλλες ευρωπαϊκές και εθνικές χρηματοδοτικές πηγές, ενώ θα επικαιροποιηθεί το Πλαίσιο Δράσεων Προτεραιότητας για την περίοδο 2021-2027, ώστε να αξιοποιηθούν καλύτερα οι ευρωπαϊκοί πόροι της επόμενης χρηματοδοτικής περιόδου για το δίκτυο Natura 2000.
Αντιλαμβανόμενοι την αναγκαιότητα του έργου, καθώς έρχεται σε μια κρίσιμη στιγμή για την προστασία της ελληνικής φύσης, στη Συνέντευξη Τύπου έδωσαν το παρών εκπρόσωποι από όλους τους φορείς που συμμετέχουν στο πρόγραμμα, εκφράζοντας δημόσια την επιθυμία τους οι δράσεις που θα υλοποιηθούν τα επόμενα 8 χρόνια να δημιουργήσουν διευρυμένο θετικό αντίκτυπο, συμβάλλοντας στην ενίσχυση της προστασίας του φυσικού περιβάλλοντος στην Ελλάδα και την ανάδειξη του μοναδικού ρόλου που οι περιοχές του δικτύου Natura 2000 μπορούν να διαδραματίσουν στην αντίληψη του κοινού για την ελληνική φύση και κατ’ επέκταση στην ανάπτυξη των τοπικών κοινωνιών, αλλά και της χώρας γενικότερα. 
-------------------------------------------------------------------------------------------------
Σημειώσεις προς συντάκτες:
· Δείτε το Ευρωπαϊκό σχέδιο δράσης για τη φύση, τον άνθρωπο και την οικονομία που ανακοίνωσε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή το 2017:
 https://ec.europa.eu/environment/efe/sites/efe/files/communication_el.pdf 
· Δείτε τη σχετική απόφαση του Συμβουλίου: 
1. http://www.consilium.europa.eu/el/press/press-releases/2017/06/19/conclusions-eu-action-plan-nature/ 
1. [bookmark: _GoBack]Γενικές φωτογραφίες μπορείτε να κατεβάσετε από το: https://we.tl/qOlwj6vtFX ενώ 2 φωτογραφίες από τη σημερινή Συνέντευξη Τύπου μπορείτε να βρείτε στο: https://we.tl/EMBpDWjGXy 
1. Photo1: (Από αριστερά προς τα δεξιά) Silvia Donato (Project Adviser του Εκτελεστικού Οργανισμού για τις Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις – EASME), Γεώργιος Πατρίκιος (Πρόεδρος Πράσινου Ταμείου), Σωκράτης Φάμελλος (Αναπληρωτής Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας)
1. Photo2: Δημήτρης Καραβέλλας (Γενικός Διευθυντής WWF Ελλάς), Γιάννης Μητσόπουλος Επιστημονικός συνεργάτης του LIFE-IP 4 NATURA), Ιόλη Χριστοπούλου (υπεύθυνη τομέα πολιτικής για το φυσικό περιβάλλον, WWF Ελλάς)

1. Πέραν του ΔΤ, στα συνημμένα θα βρείτε:
1. Factsheet με επιπλέον πληροφορίες για το πρόγραμμα και την κατάσταση στην Ελλάδα
1. Η παρουσίαση που έκανε κατά τη διάρκεια της Συνέντευξης Τύπου ο Δημήτρης Καραβέλλας (Γενικός Δ/ντής, WWF Ελλάς)
1. Η παρουσίαση του Γιάννη Μητσόπουλου (Επιστημονικός συνεργάτης του LIFE-IP 4 NATURA)
1. Δηλώσεις από όλους τους εταίρους του προγράμματος που ήταν παρόντες στη Συνέντευξη Τύπου


Περισσότερες πληροφορίες για media:
Χρίστη Σωτηρίου, υπεύθυνη γραφείου τύπου & δημ. σχέσεων, WWF Ελλάς, τηλ. 210 3311988 (εσωτ.116), κιν. 6947880699, c.sotiriou@wwf.gr
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TIPOOKaAOGY 0TIV TIPWIN ETioNuN Trapoudiaon Tou véou épyou LIFE-IP 4 NATURA, pe Titho
«OAOKANpWIEVEG BPACEIC yia T BITPNaN Kail SIaxEipIon Twy Trepioyiv Tou BikTGou Natura 2000, Twv

€100V, TV OIKOTGTTO Kall TtV OIKOOUOTUATIOY OV EANGOCD

H ZuvévTeugn Tuou Ba TTpaypatoTiogei v MépTrn 24 Maiou, oTig 11.00 1., o BiAa KagouAn
(Aewp. Kngioiag 241, KNgioid), Je T GUPETOXT ToU IpHOBIoU AVaTTANPWTT] YTIoUpYoU, Kou ZWKpAT
GEMOU Kall EKTPOCITIV TwV ETAIpWY T0U TIPOYPGHNTOG
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